
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL GRUPPO COMUNALE VOLONTAR I DI PROTEZIONE 
CIVILE DI ASSAGO del giorno 08/07/2010 
 
 
Partecipanti:            Assessore P.C  Burgazzi  Mario 
                                Coordinatore del Gruppo Comunale Volontari P.C  Brivio Ivan 
Volontari:               Salis – Pellegrino – Fietta –Bertulli – Giannini – Tagliavia – Tantardini – Vitale –   
                                Monti – Seveso  M. - Seveso V. – Zambrelli – Boracchi – Maduli Mario 
Nuovi Volontari:    Zerbini – Di Napoli – Ferretto – Capolecchia – Gambini – Taglia – Angolani  
                                Mangione – Fortunati – Trimarchi – Natala – Carozzo – Campanella. 
 
Ordine del giorno:  Presentazione nuovi Volontari 
                               Attività previste per settembre/ottobre 
                               Strelice 
                               Varie  
 
                   
1 – Il Coordinatore del gruppo Brivio presenta i nuovi Volontari complimentandosi per la serietà  
      alla partecipazione al corso di P.C che si è concluso a fine giugno. Aggiunge che per quelli che non 
      hanno raggiunto la piena idoneità alla prova testuale, potranno avere degli aggiornamenti con  
      la prossima sessione, giusto per completare la formazione, fatta salva comunque la loro idoneità a far     
      parte del Gruppo stante la frequenza comunque risultata superiore a quella minima prevista dalle    
     disposizioni della Regione Lombardia in materia. 
 

      Per quanto riguarda la vestizione dei nuovi volontari la stessa avverrà solo dopo un periodo di “prova” al  
      fine di verificare la reale volontà di aderire al Gruppo e comunque indicativamente potrà avvenire  
      esigenze di Bilancio permettendo, in due tranche a partire da  fine anno 2010 e metà anno 2011 con la  
      premessa che comunque ognuno si impegni a partecipare alle iniziative. 
 

      Il coordinatore si complimenta inoltre con i volontari che hanno acquisito il patentino per anti incendio a  
      Rischio elevato. E’ un corso che ha tenuto impegnati i nostri volontari dal gennaio 2009, sospeso a causa  
      del terremoto in Abruzzo e che ha visto impegnati anche molti di noi. Per l’impegno prolungato dei  
      responsabili dei VVF. , il corso e le date degli esami sono stati dati anche per quest’ultimi nel mese di  
      giugno 2010.  Grazie al Sig.Gonzales (Capo Squadra dei VVF in pensione), che  ci ha aiutato a ripassare     
      tutte quelle nozioni utili per poter affrontare gli esami, si è riusciti a conseguire finalmente il tanto    
      desiderato ATTESTATO. 
      Per quelli che non hanno potuto fare gli esami per motivi di lavoro o per quelli che hanno trovato una 
      sessione molto rigida, si  provvederà a richiedere  la possibilità di partecipare a  una nuova sessione di  
      esami, da tenersi al più presto onde evitare di “perdere” le nozioni assunte. 
 

      L’assessore prende parola e ringrazia la base storica di P.C. che ha svolto positivamente in questi anni 
      compiti di rilevante utilità per il nostro Comune. Ricorda l’ultimo evento accaduto proprio sul nostro 
      territorio ove, per le forti piogge che non si verificavano da tanto tempo, ci si è trovati a fronteggiare  
      gli allagamenti a vari condomini di Via Matteotti. Con una buona organizzazione si è riusciti a  
      fronteggiare l’emergenza. 
      Per quanto riguarda i  fondi a nostra disposizione evidenzia che in effetti non sono molti, ma  
      l’amministrazione  si impegnerà a qualificare sempre più i volontari per avere un servizio sempre più  
      eccellente per il nostro territorio. I volontari di maggiore esperienza avranno il compito di far integrare le  
      nuove leve per formare un gruppo sempre più efficiente e collaborante, mettendo a disposizione tutta la  
      loro esperienza. 
      Infine, augura a tutti buone e meritate ferie, e un arrivederci a settembre.  
       
2  - Strelice 
 

Nell’ambito del gemellaggio è stato programmato un viaggio dal 25/08/2010 al 30/08/2010 con un gruppo 
di volontari (10) compresi il nostro Coordinatore e Assessore, a Strelice (Repubblica Ceca), comune 
gemellato il 24 settembre 2006 con il comune di Nozay (Francia).  

     Questo comune è situato a 13 Km da Brno nella parte meridionale della Moravia. 
     Il paese è sede di una caserma di Pompieri volontari che riveste un importante centro di aggregazione, per  
     i giovani,  organizzando feste e gare di abilità per tutta la cittadinanza. Con loro si è stretto un buon     
     rapporto di amicizia  e  nello spirito del gemellaggio si è deciso di partecipare nell’ambito della Festa del  
     Raccolto, ove anche una delegazione di amministratori e rappresentanti del nostro comitato del  
     gemellaggio si recherà presso il comune di  Strelice.  Si è anche pensato di unire l’utile al dilettevole e di  



     organizzare dei momenti di collaborazione a apprendimento con la possibilità di  poter espletare  con loro   
     un corso di antincendio boschivo. 
     La delegazione si recherà a Strelice con i nostri mezzi utilizzando il nostro modulo antincendio Mahindra,    
     il Nissan  Serena e il Volkswagen Transporter per le attrezzature. Al fine di evitare costi ai pompieri di  
     Strelice saremo autosufficienti. 
     Si dormirà in tenda, ci si gestirà autonomamente e l’Amministrazione Comunale provvederà al rimborso  
     delle  esclusive spese di  carburante e autostrada  per i mezzi. 
     I volontari in partenza saranno i seguenti:  Assessore Burgazzi – Brivio – Rota – Tantardini – Giannini – 
     Maduli M. – Russello –Tadini – Boracchi – Seveso M. (Calzighetti G. come riserva).  
    Qualora uno di loro dovesse rinunciare per qualsiasi motivo, verrà sostituito con un volontario che ne ha 

fatto o farà  richiesta a suo  tempo,  secondo l’ordine cronologico di comunicazione. 
 
3 - Attività previste: 
 

• Presenza  alla Sagra di Assago organizzando anche un presidio di vigilanza antincendio . 
• Si riparlerà di nuova turnazione pattugliamento ambientale. 
• Si utilizzeranno le nuove radio messe già in funzione la settimana scorsa . Quelli che hanno fatto il 

corso per addetti alle Radio faranno in modo di insegnare anche ai nuovi arrivati l’utilizzo delle 
stesse. 

• in data 15/16/17 ottobre 2010 si svolgerà l’Oktober Test (undicesima edizione). Come anteprima si 
sa che verranno effettuati tre campi base articolati nella zona Abbiatense  e che uno scenario potrebbe 
essere istituito nel nostro territorio (Forum) Saranno presenti i COM 2 (Corsichese) – COM3 
(Rozzanese) – COM 4 (Abbiatense). 

- 1 Campo  verrà istituito c/o parco del Ticino -Colonia Enrichetta    
- 2 Campo a Besate per volontari che si vogliono specializzare e non sono alla prima esperienza  

              (motoseghe- idrogeologico). 
- 3 Campo Moribondo /Ozzero. 

 

4 - Varie 
 
      Il volontario Fietta N. esprime per tutti noi la necessità di  avere un magazzino efficiente, 
      attrezzato per la manutenzione di tutto il materiale in dotazione per ogni evenienza. Un banco lavoro con    
      attrezzi, mola ecc. Luogo da individuare con l’Amministrazione Comunale al più presto. 
 

     Le date precise per tutte le iniziative verranno comunicate man mano che vengono confermate. 
 

     I messaggi per i volontari perverranno sempre per via e-meil  e SMS. Controllare giornalmente la posta 
     elettronica. Se a qualche volontario non perviene nessun messaggio ridare i dati al Coordinatore, perché 
     ci possono essere degli errori di trascrizione. 
 
     La riunione si conclude allo ore 22.50 . 

 
Un augurio a tutti di buone vacanze – Buon riposo a tutti. 
 
 
       La Segreteria 
            C. Salis 
 
               


